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Két éllénfél.
*0* Nem tagadhatjuk a szomorú tü­

neményt, hogy az anyagelviség (materi- 
álizmus) tana óriási hódításokat tett a 
magyar nép között. Sokan, nagyon so­
kan vannak, a kik fásult kebellel ellen­
állnak a szellem hatalmának, s csak az 
bir elöltök némi értékkel, a miből anyagi 
hasznot remélnek.

így a közéletben a szellem és anyag
— mint két ellenfél áll — egymással 
szemközt küzdve egymás ellen.

Társadalmi és politikai okok köve­
telik tőlünk, hogy e két ellenfél küz­
delme iránt ne legyünk közönyösek, ha­
nem inkább törekedjünk arra, hogy ama 
küzdelem rendes mederbe tereitessék.

Sokan vannak, kik életök egyedüli 
czéljánl csak azt tűzték ki. hogy minél 
több anyagi vagyont gyüjthessenek; s 
midőn ezt munkálják, elfelejtkeznek em­
berről s istenről egyaránt s önhaszonle- 
sési vágyukon kivül nincs elöltök semmi 
szent.

Az anyagiasság érdekeihez túlságos 
kapkodás nemzeti sülyedésünk egyik oka.

Nem tudunk magasabb nézpontra 
emelkedni; nem gondoljuk azt fel, hogy 
az an vagi vagyon mellett mcgfulhatunk 
saját zsírunkban, ha szellemi érdekein­
ket elhanyagoljuk úgy, hogy ennek ha­
talmát nem tudjuk éreztetni.

Pedig ezen az utón állunk.
A legutóbbi idő, különösen a pénz­

válság kora nagy befolyással volt ha­
zánkban az anyagi érdekek előtérbe to­
lására. Hiszen szemeink előtt történt, 
hogy hazánk pénzügyét magyar honfiak 
tették tönkre: előttünk lön koldussá az 
ország, melynek pedig annyi őrállója (?) 
van. Ez átalános pusztulás szemlélése 
költé fel sok emberben a kapzsiságot az 
anyagiak után.

Ez irány pedig hatalmas akadály a 
nemzeti közszellem kifejlése előtt.

Nekünk arra kellene törekednünk,
— i.i c/ try szellem lengjen át ben­
nünket. — Ekkor lehetne kilátásunk 
arra, hogy hazánk állami önállóságát s 
függetlenségét biztosíthatjuk. Már pedig 
azt mindenki elismeri, hogy ez eszme 
valósítása most a nemzet főczélja.

Az anyagiasságban elmerült lélek 
nem tud ilyiélékért lelkesülni, mert hi­
szen ehez a szel emnek bizonyos toka 
kívántatik.

Pillanatnyi érdekek vezérlik az em­
berek nagy részét, ezért szorítják hát­
térbe a szellemi érdekeket, mert hiszen 
ezek mindig, vagy legalább többnyire 
távoli czélt tűznek magok elé.

Mindenkinek élni kell; — ezzel 
szokták menteni az anyag rabszolgái ön­
maguk hibáit.

Helyes volna ez akkor, ha oly idő­
szakban élnénk, mikor csupán a kenyér 
is elég arra. hogy éljünk. De ma már 
nemcsak kenyérrel él az ember.

Keserűen boszulja meg magát a 
szellemi érdekek elhanyagolása, úgy egyes 
embereknél, mint a nemzetnél.

Elismerjük és valljuk, hogy csakis 
a kellő anyagi erő mellett virágozhatik 
tel a szellem. De a magyar nagyon sze­
ret e részben szélsőségekben csapongani. 
Vagy egyiket, vagy másikat karolja fel; 
de a kettőt ritkán tudja összeegyeztetni.

A „DEBRECZENU tárczája.

PROLOG
az aradi színház megnyitására. 

Szusz Károlyié I.
- Szept. 21-én szavalta Szerdahelyi-Prielle Cornelia.

Először szólalnak meg itt e lakban 
A játszi múzsák, ihletök szerént.
Égből leszállva, eszményült alakban.
A képzelet szép tüneményeként,
Lehozva mind, mi bennük halhatatlan. 
Széthintve a varázsos égi fényt,
S betöltve azzal fönt s alant e helyt:
Mit buzgóságtok templommá emelt.
Itt jö elöl, sötétlő gyászmezében.
Komoly léptekkel a Tragédia.
Dúlt arcza halvány, véres tőr kezében,
Es szenvedélytől szaggatott szava.
A bűn s erény, a dicsőség s a szégyen, 
Az elbukott nagyság diadala:
Szivrenditö és kiengesztelő 
Játékba’ tűnik alakján elő.
Nyomán a Vígjáték múzsája lép fel, 
Szétbontva tündér-fátylát játszian.
-■ikrébe Ionja, — ferdeség és tévely 
Az életoen s vnagoau ami van.

Erre kellene pedig törekednünk.
Ne feledjük, hogy valódi sza­

badság csak ott verhet gyökeret, a 
hol az anyagi és szellemi jólét karöltve 
fejlődik.

— A középtanodai tjavaslat az ország­
gyűlés jövő ülésszakában szőnyegre kerül.

— József fiHierczeg f. hó 28-kán indul 
erdélyországi honvédszemleutjára. E napon 
Aradról Szászvárosra érkezik a 19-ik zászlóalj 
felett szemlét tartandó, 29-én Gy.-Fehérvárra 
a 20-ik zászlóalj felett tartandó szemlére; 30- 
kán Tövisen keresztül Kis-Kapusra, innen ok­
tóber 1-én N.-Szebenbe a 21-ik zászlóalj fefetti 
szemlére; október 2-án Szebebenből Fogarasra a 
22-ik zászlóalj feletti szemlére; októbor 4-én 
tengelyen Brassóba a 23-ik zászlóalj feletti 
szemlére; 5-én Kocsárdra; 6-án és 7-én M.-Vá- 
sárhelyre, az ott öszpontositott csapatok fe­
letti szemle megtartására; 8-án Csik-Szeredára 
a 26-ik zászlóalj feletti szemle megtartására; 
10-én K.-Vásárhelyre a 24-ik zászlóaj feletti 
szemlére; 12-én Brasóba és innen Kolozsvárra, 
október 13-án Nagyváradra a 30-ik zászlóalj 
feletti tartandó szemlére, 14-én Nagyváradról 
Budapestre.

— Ghyczy a kincstári javak kezelésének 
reformjával foglalkozik; egy kézben akarja azt 
egyesíteni.

— A minisztertanács, mely a pénzügy- 
miniszter adótörvényjavaslatát s az egyensúly 
kérdéseit fogja tárgyalni, f. hó 29-én fog meg­
kezdetni. Akkorra a pénzügyminiszter azon 
helyzetben lesz, hogy nehány fontosabb tör­
vényjavaslatot bemutathat s a budgetjavaslatot 
általános keretben előterjesztheti. Hogy e kér­
dések eddig nem tárgyaltattak, annak oka 
többi között néhány miniszter távolléte s 
különösen a miniszterelnök betegsége volt, ki 
azonban pár nap múlva már képes lesz hiva­
talos teendőkkel foglalkozni.

— A károlyvárosi püspök Zsivkovics 
Teophan megválasztását a király megerő- 
sité.

— Benedek tábornokról írták a lapok, 
hogy határozatlan időre szabadságoltatott, a mi 
egyértelmű elbocsátásával. E hirt most hatá­
rozottan megczáfolják.

— A kölcsön kérdésében felmerült kü­
lönböző fairek annyira ellentétes színben tün­
tetik fel a tényállást, hogy absolut lehetetlen­
ség az iránt tisztába jönni, miben áll ez ügy, 
s vajon le van-e már kötve a magyar pénz­
ügyminiszter, avagy szabad elhatározással in­
tézkedhetik még a kölcsön alakját, a kibocsá­
tási árfolyamot s tehát természetesen azon kér­
dést illetőleg is, hogy kivel köttessék meg a 
szerződés ? Mint a „Hon“ értesül, utóbbi idő­
ben még sokkal előnyösebb ajánlatok tétettek 
bizonyos konzorcziumok részéről a pénzügymi­
niszternek. mint a minőt a Rotschild hitelbank- 
konzorczium kilátásba helyezett. De a pénz­
ügyminiszter egyelőre csakis a Rotscbildkon- 
zorcziummal hajlandó alkudozni. A berlini tőzs­
de-lap azon hire pedig, hogy a kölcsön felté­
teleit illető fontos elvi kérdésekre vonatkozólag, 
már szerződésszerüleg le van kötve a pénz­
ügyminiszter, nem jelenthet egyebet, mint azt, 
hogy a kölcsönre vonatkozólag titkos szer­
ződés is köttetett.

— A Budapesten megjelenő „Orient“ 
czimü folyóirat Ausztriából kizáratott.

— Vilmos német császár schlesvighol- 
steini utjából — mely alatt folyvást lelkes fo­

gadtatásban részesült 
visszaérkezett.

tegnapelőtt Berlinbe

— Rómában folyó hó 20-án ünnepelték 
meg Róma elfoglalásának évfordulóját. A város 
fényesen ki volt világítva. Roppant néptömegek 
lepték el az utczákat, úgy hogy a járáskelés 
szintén lehetetlenné vált. Néplakomák és nyil­
vános mulatságok rendeztettek. Az utczákon 
zenekarok játszották a királyi indulót szüntelen 
tapsok s éljenzések kíséretében. — A Róma 
bevételénél elesett olasz katonák táblája is be­
láthatatlan néptömeg jelenlétében lelepleztetett.

— Az egyiptomiak a hazájukba betört 
Darfur szultánt legyőzték, s seregeit szét­
verték.

Az aradi napok.
— Jeleztük már, hogy a király e hó 21-én 

érkezett Aradra. Jeleztük tegnap röviden a fel­
ség fogadtatását.

Ugyanazon nap este nyittatott meg az 
aradi uj színház, az ünnepélyen a király is je­
len volt.

Ez alkalomból a „Napló“ tudósítója kö­
vetkezőket Írja: A színházat Arad városa épít­
tette saját költségén a főtéren. Az épület sza­
badon állván, négy felé bir külön homlokzattal, 
még pedig akképen, hogy észak- és délfelé bér­
házul szolgál, középső része pedig a tulajdon- 
képeni színház, ennek nyugoti részén van a be­
járat tágas előcsarnokkal. A színház belseje 
négyemeletes, a földszint és az első emelet 
hosszában csupán csak páholyokat állítottak föl, 
a második és harmadik emeleten a két szélső- 
rész páholyok-, a középső zártszékekbol áll. 
végre a negyedik emeleten mintegy 200 ülő­
hely mellett ugyanannyi személy számára álló 
hely van, a földszinten nincs álló hely, azt 
a páholyokon kivül csupán zártszékek foglalják 
el; egészben véve 1500 embert képes a szín­
ház befogadni. A színház előcsarnoka és belseje 
gyönyörű dombormü-diszletekkel bir, arany, fe­
hér és bíborvörös színekben, mely utóbbi ita­
lában uralkodó, mivel a páholyok, székek stb. 
minden boritéka vörös szinti. Egyes architekto- 
nikus mezők, hol arczképekkel, hol pedig sym- 
bolumokkal töltettek be. így Jókai. Szigligeti, 
Vörösmartv és Erkel, továbbá Prielle Cornélia, 
Felekiné, Blabáné és Pauliné arczképei egy-egy 
mezőt foglalnak el; e mellett a költészet, tra- 
goedia, komoedia és zene múzsájának is jutott 
egy-egy architektonikus mező. Végül meg kell 
még emlékeznünk a függönyről. Ez gazdag hul­
lámokban függ le, nehéz arany rojtjai a pado­
zaton nyugszanak; közepe nyitva áll és egy 
oszlophoz van kötve; e nyíláson át a háttérben 
kies vidék szemlélhető, melyneK közepét a mú­
zsák temploma foglalja el; az előtérben oltár 
emelkedik, melyről tömjénfüst száll fölfelé; az 
oltár aljához Arad városának czimere van tá­
masztva és szétszórt virágok symbolice jelen­
tik: „Arad városa áldozik a múzsáknak.“ A 
mint a király az udvari páholyba lépett, a ze­
nekar Erkel Ferencz „Hunyadi László“-jából 
az indulót játszotta; erre felgördült a függöny 
és Prielle Cornélia elszavalta Szász Károlynak 
a színház megnyitásának ünnepélyére irt^ pro- 
logját. mit mai tárczánkban közlünk. Ezután 
adatott: F’áy András vigjátéka „A mátrai va­
dászat.“ A szerepek a nemzeti színház tagjai 
kezében voltak.

— Garibaldi és Hugó Viktor. Garibaldi 
kővetkező levelet intézett a nagy franczia író­
hoz : Caprera. szept. 8. Igen kedves Hugóm! 
Azon részvét, melyet ön „Mille“ czimü munkám 
franczia fordításának aláírása iránt tanúsított, 
gyakorlott toliam e szegényes embryoját az ön 
hatalmas és hires védnöksége alá helyezi. Kö­
szönetét mondok önnek szívből. Egész életére 
lekötelezettje: Garibaldi.“ — Erre Hugó Vik­
tor igy felelt vissza: Páris, szept. 18. Kedves 
Garibaldi! Levele meghatott engem, s érzem, 
hogy öreg testvéri érzettel eltelt szivem önért 
dobog. Igen, úgy, úgy, beszélje ön el maga sa­
ját felséges tetteit, beszélje el azokat Olaszor­

szágnak, beszélje el Fraacziaországnak, az egész 
világnak! Az1 ezer hires lesz, mint a hogy hi­
res lett a tízezer, azon különbséggel, bogy azok 
győztek és dicsőséget arattak, de nem az ál­
tal, hogy visszavonultak, hanem az által, hogy 
előre nyomultak. Mint Xenophon, ön is véghez 
viszi előbb az epost, aztán elbeszéli azt, de ön 
nagyobb, mint Xenophon; ö benne csak Gö­
rögország szelleme élt, de önben minden nép 
lelke él. — Kedves Garibaldi, őlelem önt; — 
Viktor Hugó.

Tanodái értesítés.
A nagyméltóságu vallás- és közoktatási m. 

kir. miniszter Szabolcsmegye tanügyi s minden 
közönségét valóban méltó hazafiul hálára köte­
lező azon kegyes rendeletét, melyszerint a nagy- 
kállói állami — eddig még csak három osztály­
ból állott — reáltanodában, jövő 1874/5. tan­
évre már a negyedik is megnyittatni fog, s ez 
által a következő többi sorozatos osztály föl­
állítása szintén remélhetővé tétetett; tanévi szo­
kásos értesitvényünk s vidéki lapjaink hasáb­
jain rég átadtuk a nyilvánosság örömteljes el­
ismerésének.

Örvendetes közleményünk azonban egy­
szersmind sejteni engedé azon eshetőleges ár­
nyat is. mely a sugarakat szemeink előtt könnyen 
felfoghatja, és igy a fényt mindnyájunkra nézve 
láthatlanná. korán eltűntté teheti; sejteni enged­
tük, miként a negyedik osztály megnyitásának 
állami főtanba tósági elrendelése még csak egy uj 
jelvény kezeink között, melynek, hogy hivatá­
sához híven megyénk s városunk tudománysze- 
retetét és pártolását s az ifjú nemzedék tudo­
mányos képzettségi továbbfejlődését és haladá­
sát kellő díszben magasan s messze hirdethesse, 
mindenesetre szilárd, magas és illőleg díszes áll­
ványra kell feltüzelnie; sejteni engedtük, miként 
minden előnyös pont, birtokbavétele s erős állás- 
foglalások mellett is a már biztos győzelemmel 
kínálkozó küzdtér merő túlfeszített képzeletek 
miatt könnyelműen önkéntes elkerülése nem 
lenne más, mint eddig fenálló jó hírnevünk 
beámyalása, utódainkat illetőleg egy kétségtele­
nül megbizhatlan túlsúlyú felelősség merész el­
vállalása. maradékainkra nézve pedig méltán és 
örökké nehéz lelki fájdalmat keltő gondolat­
örökség.

Mindezekhez most még azt is tesz szűk, 
hogy intézetünk csak helyhez kötve Nagykállóé. 
különben országvilágé, s legkülönösebben Sza- 
bolcsvármegyéé; valamint fölvirágzása tehát 
mindnyájunk érdeme: úgy hanyatlása mindnyá­
junknak. legkülönösebben pedig Szabolcsvérme- 
gyének bucsáthatlan bűne.

A realizmus — valószerii tudományok — 
akár a folyók s tengerek habjain 1807. óta már 
uralkodó gőzhajóinkat, akár 1830. óta vasúton 
robogó s repülő gőzmozdonyainkat, akár a még 
1792-ben föltalált s a világot perczek alatt együtt­
beszéltető távírdát, akár a hires Duncan skót lel­
kész által létrehozott folyvást nagyobb ős na­
gyobb virágzásban álló takarékpénztárakat, akár 
számatlau szántó, vető, arató és cséplőgépeinket, 
gépgyárakat, mürajzolást, mindezen üdvös intéz­
mények vezető és kezelő személyzetét, különö­
sen nemzetünknek az ipar, művészet és kereske­
delem magasabb külfölddel versenyezhető érde­
kében magasabb, természettudományi képzett­
ségű egyénekre váró kiáltó szükségeit soknál sok 
esetben magának az életczélhoz eljuttató pályá­
nak rövidebb és gyümölcsözőbb voltát stb. stb. 
tekintjük: kétségtelenül a jelenkor egyik leg- 
megtapsoltabb taneszméje: ugyanezért ok- és 
jogszerű következtetések után mindazoknak, ki­
ket csak ügyünk megillet, érint vagy érdekel, a 
szaktanodat megválasztásában fáradozó s kutató 
figyelem illetékes esetekben felénk irányítását, 
megállapodások indokolásai közé nemzeti jólé­
tünk jogos követelményeinek is méltó helyet 
érdemlő fölvétetését, kezdeményezések- vagy 
folytatásoknak egész a lehetőségig köteles szü­
lői' áldozatokkal is keresztülvitelét és kitartását 
s ezek által egyetemleg úgy saját magunk, mint 
szeretett édes Magyarhazánk szellemi és anyagi 
gazdagiúása — s boldogulásának előmozdítását, 
elodázhatlan erkölcsi s honfiúi kötelmeik sorába 
jegyezzük fel; följegyezzük pedig annyival is. 
inkább, mert hogy reáltanodánk, kiváltképen 
Szabolcsmegye — rég idők óta tetemesen érzett

Majd könnyű ostort suhogtat kezével.
— S megérezzük súlyát mindannyian,
Mert gyengeség nélkül ki volna itt? — 
Nevetve sújt s nevettetve javít.

És kettejük közül im játszi körbe'
Vig tánezot lejt a tündérek kara.
Dal, zene ringat ábrándos gyönyörbe,
Bút s gondot ölve édes mámora.
A festészet szemetek" ejti tőrbe 
S légvárakat rak lenge sátora,
Kezet minden művészet arra fog:
Hogy édes ámulatba ringjatok.

De ha! ki lép elő komoly fenségben.
S irányt a többi játékának ad —?
A lelkesülés lángja ég szemében.
Pajzsán egy ősi czimert mutat,
Ajkán a szó zendülve égiszépen,
Velőket oszlat, mig szivekbe hat. . . . 
Isméritek: — nem idegenbe jő —
A Nemzetiség szent nemtője ő!

Itt vannak im a várva-várt vendégek,
Nekik rakátok e ház boltjait,
S társi mm al én szerény en félre lépek,
Mert érezzük: istenek járnak itt!
De nem! — nekünk kell tolmácsolni néktek 
Ez égi lények ihlett hangjait. . . .
Oh, vajha gyönge hangunk nverje meg 
Sziveteket e hely tündérnek!

ANNA TITKAI.
— Svéd regény. —

Schwarcz Marin Zsófiától.

V. FEJEZET.
(Folytatás.)

Lisbeth csendesen letette munkáját; ar- 
czája lángpiros volt; szempilláin egy köny 
csillogott, mely a következő perezben hófejér 
kezefejére cseppent. Konstantin feléje közele­
dett, karját nyujtá. hogy a vacsorához vezet­
hesse. Azonban ugyanazon pillanatban a szép 
leánykát az elnök kiáltása szólitá, minek foly­
tán az a fölajánlott kar elfogadása helyett 
nagybátyjához sietett.

Mialatt Éliás és Lisbeth a teremben be­
szélgettek, Tbure és Anna közt igen heves 
szóváltásnak kellett történni, mert mindkettő 
arcza lángvörös volt. Annáról azt lehetett hinni, 
hogy a rendkívüli nevetés miatt hévült fel, 
Thureról pedig, hogy a boszuság tette vö­
rössé.

A vacsora tartama alatt Lisbeth és Tbure 
kivételével mindenki vidám volt. Johanna tré­
fái és élezei ma csipőségnélküliek voltak, és 
jó kedélyt okoztak. Konstantin és Anna örökö­
sen nevettek, Éliás és a törvényszéki elnök is 
igen jól találták magokat, még a szerencsétlen

szerelmes tiszttartó előtt is nagy tetszésben 
részesültek Johanna élezei. Lisbeth nagyon bu­
sásnak látszott, és hallgatott; Tbure pedig 
oly mohósággal fogyasztotta ételét, mintha az­
zal akarta volna kitörőben levő boszuját visz- 
szafojtani.

Vacsora végeztével szétoszlott a társaság, 
szobájába ment, csak Éűás követte Johannát, 
hogy az Ígért fölolvasást teljesítse.

— Ez az Anna kisasszony egy valóságos 
kis sátán, — igy szólt Konstantin, midőn 
Thure-hoz belépett. — Nem volt-e ma este a 
kiállhatlanságig tolakodó és pajkos ? Ha ez to­
vább is igy tart, én részemről lemondok a csa­
ládi körben résztvevősről.

— Hát a Lisbeth kisasszony mintájának 
rajzolásáról lemondasz-e? kérdező Tbure.

_ Igen, arról is lemondok. Ha te oly
gyáva vagy, hogy magadat egy gyermektől is 
kinevettetni és sértegettetni engeded, én nem 
vagyok. Azonban úgy veszem észre, hogy a 
Lisbeth kisasszony gyöngyeinek válogatását 
sokkal érdekesebbnek találod, mintsem azt ab 
ban hagyhatnád.

— Ostoba beszéd 1 Hiszen te már igen 
jól tudod, hogy engem Lisbeth kisasszony egy 
átalában nem érdekel.

— Mit kell hallanom?! hogyan tudhatnám 
én azt! Te az egész este oly kék-vörös voltál, 
mint akit a guta környékez, és féltelek is, hogy

legfőbb hiányának teljes kipótlása okáért állítta­
tott s nagy öszszegü államköltségen tartatik s 
emeltetik, mindig jobban és jobban bebizonyul 
s bizonyára tagadni senki sem fogja.

Ezúttal tehát már-már küszöbén uj tan­
évünknek majd ismételten, majd egészen újból 
csak azon tudnivalókat és elözeteket kell még 
körülményesebben elmondanunk, melyek t. tan­
ügyi közönségünknek okvetlenül szükségesek, 
ugyanis: 1. a beírásokat folyó hó 29-kén kezd­
jük s jövő hó 3-kán befejezzük; különös, kivé­
teles, igazolt esetekben későbbi bejegyzések is 
történhetnek, de az időközben előadott tanul­
mányok ismerete, szóbeli vizsgálat által igazo­
landó ; rendkívüli és magántanulók jelentkezé­
sei a tanév folyama alatt is bármikor elfogad­
tatnak. 2. Beiratások alkalmával a t. szülők 
és gyámok személyesen, vagy legalább megbíz­
ható s teljesen érdeklődő meghatalmazottaik 
által szíveskedjenek megjelenni, mikor a tandíj 
fele 4 frt 20 kr, félévi hitoktatásért 2 frt 50 
kr, ezeken felyül egészen uj tanulók által még 
2 frt 10 kr fölvételi dij is előre fizetendő; s a 
múlt évi bizonyítvány felmutatandó. 3. Oly ta­
nulók, kik valóban szegények, ha jóakarata szor- 
galmok- s haladásuknak biztos jeleit adják, a 
tandíj elengedéséért itt nyerendő utasítások sze­
rint idöközileg majd folyamodhatnak; de ezért 
a hitoktatás és fölvétel dijait eleve fizetni kö­
telesek. 4. A tankönyveket, kész fizetés mel­
lett bár, de rendes árban, maga az intézet 
szolgáltatja ki, melyekre felmerülő körülmények 
szerint ugyancsak beírások alkalmával legalább 
bizonyos előleg kívántatik. 5. Gondoskodva van, 
hogy minden vidéki növendék, saját igényei sze­
rint is illőleg mérsékelt áron s rendes jó he­
lyeken találhasson lakást s élelmezést; sza­
badjon tehát kémünk ez érdemben az igazgató­
ság előleges megtudakolását, miáltal egyszers­
mind az évközben gyakran fölkerülni szokott 
tanulói s gazdapanaszoknak is könnyebben ele- 
jok vétethetik. 6. A középtanodák ma már azon 
kiválóbb érdekességet is nyújtják, hogy nem­
csak a német, hanem még a franczia nyelv is 
mint rendes tantárgyak szép számú heti órákban 
s eléggé figyelmes beosztások mellett taníttat­
nak. X égre 7. Nem szabad elmulasztanunk an­
nak fölemlitését sem, hogy intézetünk a város 
híven őrzött ősi nemzeti jellegénél fogva a ma­
gyar nyelv ajaki elsajátítására is teljes előnv- 
nyel ajánlkozik. —

E pontnál legkülönösebben felvidékünk né­
met ajkú lakóira gondolunk, kiknek nagyon, de 
nagyon óhajtanók mi is meghálálni a német nyel­
vet örök idők óta ott tanuló gyermekeink iránt 
ölelő szeretettel tanúsított testvéri szivességök, 
— kifejteit buzgalmuk — s annyi sokoldalú fá­
radozásuk.!: : unajtanók legalább oly mérvben, 
melyben mi e kebeleteket most jövő tanévre is 
igénybe venni bátorkodunk s hogy valamikép 
félreértéseknek ne legyünk kitéve.' gondolatme- 
netiinket indokoljuk is.

A hála már magán véve a legnemesebb 
erények egyik legföbbike lévén, gyakorlási s 
igazolási tél hiányában pusztán eszmélet! vá­
gyakozásának kijelentése is kötelesség: továbbá, 
ha mi kizárólag idegen érintkezhetés szem­
pontjából úgy törekszünk megejteni azt a né­
met nyelvet: épen nem látjuk át. miért ne te­
hetnék ezt hasonló czélból a magyarral t. fel­
vidéki testvéreink? annyival is inkább, mert 
még talán akkor sem mondanánk sokat, ha azt 
állítanék, hogy a német nvelv kedves magvar 
földünk dús virányit talaján s annvi áldása közt. 
legfölebb szükséges; de a magyarnak töké­
letes bírása nemcsak szükséges) hanem egy­
szersmind ház ifim szent kötelesség is.

Hozza isten mindezeknélfogva kedves ta­
nítványainkat mentői előbb oly "nagy számban, 
a milyen mérvben mi szívesen Várjuk és látjuk \ 

Kelt Nagy-Kállón, a m. kir. állami IV. 
osztályú reáltanodában, szept. 16. 1874.

Gasparik János.
kir. h. igazgató.

Apróságok.
— A „Debreczeni Ellenőr“ tegnapi 

izámában egész őszinteséggel ismeri be. hogy 
a Novákféle sajtóper közlésében iszonyú hibá­
kat Követett el, mert — tegnapi közleménye 
szerint — egészen ellenkező értelmű

megüt. Óh. igen jól láttam, mennyire megza­
varodtál, valahányszor Lisbeth rád tekintett. 
Egyébiránt elég nem szép tőled, hogv midőn 
kérésemre a leányokat jellemződ, a Lisbeth 
iránti ábrándozásodat elhallgatád. és iránta 
közömbösséget tetteiéi; holott egész este raj­
tam keresztül oly forró, szempillantásokat vál­
tál vele. hogy azok orromat majd megper- 
zselék.

— Elment az eszed?! — kiáltott rá 
Thure.

— Igen, igen 1 az nagyon könnven és ko­
molyan is megtörtént volna, ha idejében észre 
nem veszem, hogy te és Lisbeth egvmásiránt 
igen nagy gyöngédséggel viseltettek: "habár azt 
nem meritek nyilvánítani.

— Ha mint biró, csak ily fölfedezéseket 
fogsz tenni, úgy nagyon sajnálatraméltó leen- 
desz. Különben ez oly ügy, mely felett Liában 
vitatkozunk. Annát illetőleg azonban annyit 
mondhatok, hogy ma este még korántsem volt 
oly pajkos, mint máskor.

Ámde hagyjuk magukra a két ifjút, és 
lássuk, hallgassuk meg, mi történik a két le­
ányka szobájában.

(Folyt, következik.!
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eredményt hozott olvasói elé, mint a mi teg­
napi helyreigazításában foglaltatik. Ide vonat­
kozóié# azzal menti magát, hogy mi is téved­
tünk és más is tévedhet. — Menti-e a hiba 
az óriási baklövést?

Aztán meg azt sehogy sem foghatja meg. 
hogy miért áll lapunk élén az. hogy a debre­
czeni baloldali párt közlönye?

Pedig igen jól tudja, hogy lapunkat az 
ezerekbői állott nagy balpárti gyűlés válasz­
totta közlönyének, s a nagy gyűlés még eddig- 
elé össze nem hivatott és ki nem mondta, hogy 
eljárásunkat s politikai irányunkat nem helyesli, 
vatrv hogy a november < -kei határozatot he­
lyesli, melv szerint a debreczeni balol­
dali párt is hajlandó volna a november 
7-kei határozatot elfogadni s a közösügyes 
alapon is kormány vállalást helve- 
selni!

A debreczeni baloldali párt magaban fog­
lalta a balközép — és 48-as pártot.

Midőn azonban a balközépnek egy ré­
sz e az opportunitási politikát elfogadva, a no­
vember 7-kei határozathoz áll. a másik rész 
és a 48-as párt tagjai bizonyosan ellene van­
nak. Mert a régi állásponton marad­
nak, mit a régi baloldali programm is magá­
ban foglalt, t. i. a Magyarország önál­
lósága s függetlenségére törekvés 
mellett, a közösügyes alap elvetésével!...

És a programm ezen lényeges része a 
függetlenségi párt által tartatott fen. — mely­
hez Debreczen város polgárai közöl bizonyo­
san igen sokan csatlakoznak'

— Fótanodai értesítés. A nagyváradi kir. 
jog és államtudományi kárnál az 1874/5 tan­
évre a beiratások f. é. október 1—8-ig esz­
közöltetnek a már teljesen felszerelt uj aka­
démiai épületben (uriütcza a premontrei temp­
lom mellett.) Minden ujonan belépő joghall­
gató könwtári illeték czimen 3 o. é. irtot
tartozik fizetni. A tandíj pedig annnvi forint Mytol. A kiállítás igen szép s a városi nyom- 
félévenkint. a hánv órát a tanuló hallgat he- danak es művezetője Irics Józsefnek becsule- 
tenkint. leszámítva az ingyenes előadásokat. -1 tere válik. Az emlékkönyv az ünnepeken jelen- 
A hetenkinti óraszám busznál kevesebb ne™,, 
lehet. — A javító és a pótvizsgágálat folyó !detnl- 
évi október ÍO-ig tartatna!

* Városi közgyűlés tartatik holnap rend-[felügyelet alatt álló közép kereskedelmi
foih.cinir « himttRÄffi távok fi- iskola f. évi okt. havában a második osz-kivülileg, mire felhívjuk a bizottsági tagok 

gyeimét. A me gye Agy fog szőnyegre
rülni.

* Nagy zajt keltett a „Debreczen“ I81-ik
számában megjelent „Kossuth és a 48-as 
párt“ czimü vezérczikkünk. Budapesten azt 
mondják, hogy azt ott a fővárosban írták, s ezt 
Debreczenben is elhitték némelyek, holott — a 
kinek szeme van, láthatá. hogy — azt igenis 
Debreczenben és épen lapunk egyik rendes 
munkatársa irta. — Haragusznak érte? — 
arról nem tehetünk; ama czikkünkre 
legilletékesebb czáfolat csak az 
lehetne, hogy ha Kossuth nem azt 
mondaná a 4h-as pártra, a mit mi 
nagy hazánkfiáról feltettünk. — A 
„Népzász!ójá“-nak csak köszönjük, hogy egész 
terjedelmében átvette ama czikkünket, mit 
most is aláirnnk. A „Népzászlója1- szerkesztője 
ugyan — a mint az „Egyetértés‘•-ben nyilat­
kozik, elvállalja azért a felelősséget. Mi is. 
De ha már támadnak, azt megköveteljük, hogy 
azzal bizonyítsanak, a kit mi tekintélyül idéz­
tünk. Adják ki — most is bátran mond­
juk — Kossuthnak Csanádihoz írott 
levelét, ha az ellenünk szól: akkor meghaj- 
lünk. Különben nem. Ha magok restelik kiadni 
a „Debreczen“ megteszi azt. már csak saját 
állásának igazolása végett is.

* Gelencei Pál föreáliskolai igazgatóta­
nár e hó 25-én foglalja el állomását, mit a 
szülék tájékozása végett nyilvánosságra hozunk.

A városi nyomdában megjelent: .Em­
lékbeszéd ek-*. melyek Debreczen sz. k. vá­
ros könyvnyomdájában működő két veterán 
nvomdárz Csontos Ferencz és László 
Lajosnak 1874. julius 18-án tartott féiszázados 
emlékünnepekor elmondattak.- Tartalma: meg­
nyitóbeszéd Szűcs Istvántól: alkalmi beszéd 
Révész Imrétől: felköszöntö Oláh Károlvtól; al­
kalmi versek B. Szabó Lajostól és Oláh Ká-

,: voltaknak s más érdekelteknek is meg fog kül-

Ezen időn túl
azonban mindenben az uj szabályzat nyer al­
kalmazást. A tanév ünnepélyes megnyitásának 
napja később fog közzétvtetn:. Az előadások 
mind a négv évfolvamban f. é. okt. hó 12-én 
kezdetnek meg. Kelt Nagyváradon 1874. évi 
szeptember hó 20-án. Az igazgatóság.

— Romabar, vasárnap a Rómába bevonu­
lás évfordulói emlékunnepely alkalmával a Rótta 
Dianái a város falán következő, babérkoszorú­
val köritett feliratot találtak: „A szabad Ró­
mának. a felszabadulását váró Trieszt!- A 
felirat és koszorú azonnal hatóságilag levé­
tettek.

* Az előfizetési dijakat m e g 6 
tto folytán kérjük minden esetre 
beküldeni, hogy a lap szétküldésében 
fenakadas s zavar ne legyen !

Nagy Bálint és Dömsödv nevű adó- 
végrehajtók oly embertelenül járnak el. hogy 
még ott. is. ahol az adó elleni íelszóiamias tár­
gyában a penzügvigazcatóság végzése meg nem 
érkezett, a folyamodó kezéhez, s ott is. a hol 
a végrehajtók megjelenésekor az adó azonnal 
kiűzetése biztosittatik. a végrehajtást foganato­
sítják. csakhogy ez ínséges időben költséget 
okozzanak. Figyelmeztetjük erre a pénzügyi 
igazgatóságot, megjegyezvén, hogy ahol i'y ele­
mek is növelik az elkeseredést és nyomort, ott 
rabszolgai állapotnak Keli bekövetkezni. Az ily 
túlbuzgó hajcsárok eltávolítása a közérdek 
szempontjából kívánatos.

* A debreczeni felsőbb gazdasági tanin­
tézet további fenmaradasa ügyéhen a városi 
e ezéira kiküldött bizottsággal e hó 25-ik Baji­
ján megindítandó értekezletre a földm. minisz­
ter Kennessv Kálmán osztálytanácsost fogja 
leküldeni. ki hoinap itt iesz.

* Iskolai hirdetmény. A debreczeni 
'kereskedői testület által alapított, a 
I m. kir. vallás és közoktatási minisztérium által
I nyilvánossági joggá! felruházott és aliami fő

iskola f. évi okt. havában
álynak megnyitásival nj tanévét kezdi

A tantárgyak nemcsak a kereskedelmi, pénz­
ügyi és irodai tudományokat karolják fel egész 
terjedelmükben, hanem azonfelül még a főreál­
tanodának azon tantárgyait is, melyek a köz- 
miveitséghez tartoznak, felölelik, úgy hogy a 
pályavégiéit hallgatók nemcsak a bank és áru­
üzletekben, hanem ipari és vasúti vállalatok­
nál, valamint mindazon állami és községi hiva­
talban alkalmazhatók, melyeknél jogi vagy mű­
egyetemi előösmeretek nem szükségesek. Azon 
tanulók, kik ezen tanintézetet jó sikerrel vég­
zik, ugyanazon kedvezményekben részesülnek, 
mint a főgimnázium vagy főreáltanoda hallga­
tói : például, hogy a katonai kötelezettségök 
kitöltésében az egy évi önkéntességre jogosítva 
vannak. Ezen tanintézetbe csak oly tanulók 
vétetnek fel, kik az algimnáziumot, vagy az 
aireáltanodát. vagy a négy osztályú polgári is­
kolát jó sikerrel végezték, vagy akik legalább 
14 évesek, ésazemlitett iskolák osztályaiban tanít­
tatni szokott tantárgyakból fölvételi vizsgát állanak 
ki. A behatásoké k t ó b e r 2-k át ó 1 6-igdélelőtt 
y—12. délután 3-ö óráig a tanodr.i helyiség­
ben (Széchenyiutczai eszközöltetnek, hol egy­
idejűleg a felvételi vizsgák is megtartatnak. 
Beiratási-dij jegyszermindenkorra 2 ft, tandíj 
havonként 4 tt, azonban a szegény sorsú, de 
tehetséges tanulók féltandijra. sőt esetlegesen 
tandíjmentesen felvétetnek. Idegen tanulók ré­
szére egésséges szállás- és jó ellátásról köz- 
vetitőleg gondoskodni és azokra felügyelni a 
tanoda! igazgatóság késznek nyilatkozik. Deb- 
reczeu, 1874. szeptember hóban. A kereskedői 
testület megbízásából, a tanodái igazga­
tóság.

* Kracsányi Sarolta asszony jutalomjá­
téka tegnap volt a nagyváradi színkörben: elö- 
adatott: „Petaud király udvara“ legújabb Ope­
rette 3 felv. A közönség bizonyára nem volt 
hálátlan t. jutalmazott iránt.

* A városi szépészeti bizottság ügyei­
mébe. A ref. kistemplom körül a burkolat an­
nyira el- és kikopott, hogy egyik fatóke két- 
három lépésnyire ál! a másiktól, minélfogva a 
járókelők csak úgy bugdácsoinak, mintha va­
lami zsombékos réten tántorognának. Megtör-1 
ténik, hogy mikor valaki a tökéről véletlenül | 
belép a gödörbe, kalapja két-három lépésnyire! 
visszaesik háta me"é. Csak nem gimnasztikái j 
gyakorlat végett tartatik fen az a burkolati 
ugv, amint van?

Kepes Gyula az északi sarkexpediczió i 
egyik tagja (helybeli lakos Kepes Sámuel unó-1 

kaöcsecse. beregmegyei várii születés, és orvostu- 
dorl. ki legközelebb a dán király által érdem­
renddel diszittetett fel. — hir szerint — a 
szülőföldén teendő útjában városunkat is meg- 
látogatandja. Amiről annak idején többet !

A mérges ezukorkák elien ország­
szerte megindult az ostrom. Debreczenben is 
tartottak ez iránt vizsgálatot, de — a mint 
tudjuk — nem találtak egyetlen fiát sem. Ez­
zel kapcsolatban nem véljük érdektelennek fel­
említeni. hogy Debreczenbe a „mérgetien*. 
ezukorkákat Kluge János és társa czégtól hoz-! 
zák Prágából. Megemlítjük azt is. mégpedig 
ajánlatkénen, hogy e ezégnek Debreczeme és i 
vidékére nézve képviselője Májer Emil. I

* S7iné«nwnli holnap játszanak ez idény­
ben utószor Nagyváradon; pénteken haza jön­
nek. Hozza isten őketl

* A debreczeni m. kir. pénzügyigazgatá­
sig által Weinberger Sándor pénzügyőri 
fővigyáző, végleges minőségben, B e n c s i k Ká­
roly adóvégrehajtó, P e I e s k e y József számve­
vőségi uapdijas és Báthy Ödön adóhivatali 
napdijas, ideiglenes minőségben VII. osztálya 
adótisztekké neveztettek ki.

* Postaügy. Az alóiirt postahivatalhoz utóbbi 
időben a kővetkező érték-küldemények, mint 
„nem kézbesithetők6 érkeztek vissza, u. m.: 
1. Klitus Mihály Mogyoróskán 6 ft értékű, 
feladta: Lukay János. 2. Buday Kolozsváron 
34 ft értékű, feladta: Mezey. 3. Frau Malayka 
Neutra 2 ft értékű, feladta: Szabó Anna. 4 
Lápossv Ferencz Budapesten 20 ft értékű, 
feladó ismeretlen. 5. Szöliőssy Dániel Becs. 2 
ft értékű, feladta: Szöliőssy M. 6, Asztalos 
Imre N.-Károiy 100 ft értékű, feladta: Juhász J. 
7. Schreiber ünghvár 5 ft értékű feiatíóismeretler,. 
Felkéretnek e hivatal előtt ismeretien feladó 
felek — az eredeti feladási igazolványnyal el­
látva — küldeményeik mielőbbi visszavétele 
végett jelentkezni. — Kelt 1874. szept. 22. A 
debreczeni m. kir. postahivatal főnöke: Máver.

* A honvéd-lovasság, mely aug hóban 
azon czélbúl, hogy jövőre állandóan Nagyváradon 
állomásozzon, oda áttétetett, e hó 26-án ismét 
Debreczenbe érkezik vissza, mint állomásozási 
helyre, holott pedig már a laktanyák bérletét 
a honvéd parancsnokság még akkor beszün­
tette.

* Különös ajándék. Egy v.-pércsi illető­
ségű nőcseléd tegnap este Nagyváradról Deb­
reczenbe szándékozván átjönni — a vasútra 
ott jegyet váltott, s már épen kocsiba akart 
ülni. midőn egy ismeretien nő felkérte, hogy 
mig a pénztárhoz jegyet váltani megy. kis 
gyermekét tartsa meg, mely kérést 6 teljesí­
tette is. ugyde az ismeretien nő nem tért többé 
visszs. s minthogy már 3-dikat csengettek: 
kénytelen volt a vonatra a gyermekkel együtt, 
aki 6. hónap körüli fin — felszáüani. és azt 
ide elhozni: most aztán a dolgot a rendőrség­
hez feljelentette.

* Igen csinos üzletet nyitott közeiebröi 
piaczntczán. a Schefferház alatt Varga Lajos 
ifjú füszerkereskedö. Ez ifjú városunk szülötte. 
Ajánljuk öt. Bődben lásd hirdetési rovatunkoan.

* Ma ismét tűz volt. mely reggel ke­
véssel !i óra előtt czegiéd-csiiagutczán Kiss 
Lajos nevű csizmadiának 2720-ik sz. házánál 
támadt, hol a háznép otthon nem lévén, a 
gyermekeket a szobába zárták, s ezek állító­
lag játszás közben tüzet raktak — s a tűz 
ekkép keletkezett volna. A nagy szárazság a 
tűznek bőséges tápot nyitott, és csakhamar a 
szomszéd Nagv Bálint háza is a lángok mar­
taléka lett. míg a lágyult háznak háta megett 
eső két szomszéd ház a tűzoltók által teljesen 
lebontatott, hogy igv a tűz ezen oldalou ter­
jedésének gát vettessék. A tiiz épen akkor tá- 
trodván. midőn a lakosság nagyobb része a 
piaczon árulás és vásárlással foglalkozott — 
a piacz azonnal kiürült, mindenki haza igye­
kezvén menni. j

81 Húsárak. A helybeli méoAáiu»vk 
f. évi szept. 23-tól 30-ig megállapítva, s a ha­
tóságnál szabályszerüleg bejelentve, következők:

'18 kr, hatvauutezán mindkét székben ; 19 kr, 
pfián Earth Jánosnál; 20 kr. ezegiédutezaa 
Szentessy István, és Magyar Gábornál, a pia- 
czi 7-ik számú székben, k.-mester-, varga- 
és csapóutczán: Péntek, Magyar, és Bott La­
jos mészárosoknál ; minden többi, fenebb 
meg nem említett mészárszékben pedig 22 kr, 
kivéve még a teleki, és miklósutczai széke­
ket. melyekben 23 kr.

* Á városi gazdasági bizottmány szept. 
hó 26-ik napján délután 3 órakor a városház 
nagyteremében ülést tart. Tárgy: Legelő és 
faizási ügv stb.

* Debreczeni terménycsarnok árjegyzéke
szept. 22. Piaczi részletekben mérőnként: tisz- 
tabuza 4—4.40 kr. rozs 3.10—20 kr. árp* 
2.40—60 kr. zab 1.65—70 kr. ó tengeri 4.2 
—40 kr. köles 3.30—40 kr. Nagyobb kötések­
nél tiszta búza 85. 86 fontos 4.2ü—50 kr, 
87, 88 fontos 4.65- 90 kr, névleg 89, 90 fon­
tos ö—5.15 kr, rozs 81, 82 fontos 3.20—25 
Kr. árpa 68 fontos 2.55—60 kr. 70. 72 fon­
tos 2.70—75 kr. névleges; zab 50 fonto.- 1.75 
kr. névleges, szalonna 100 font 50—55 írt. sza- 
lonnazsir 56 frt.

* Debreczen. 1874. szeptember 22-en.
(Hivatalos árjegyzék a városi vásár birói diva­
taitól.) 1 mérő "búza 4—4.80 kr. 1 mérő két­
szeres 3.50—4 ft, 1 mérő rozs 3.10—3.30 kr.
1 mérő árpa 2.40—2.60 kr, 1 mérő zab 1.50— 
1.70 kr, 1 mérő tengeri 4.40—4,60 kr. 1 mérő 
köles 3.50—4 ft, 1 mérő kása 6.50 kr, 1 zsák 
burgonya 1.70 kr, 1 mázsa szalonna 52, 53. 54 
ft, 1 mázsa háj 52, 53. 54 ft.

Délutáni posta.
— M i s k o 1 c z, szeptember 22. A 

ref. egyházkerület sérelmesnek jelenté ki a 
jogakademiákra nézve a törvényhozás mellőzé­
sével tett miniszteri intézkedést.

— Arad. szept. 22. A mai hadgyakor­
latok a király jelenlétében héttői egyig tartot­
tak. Lovasság és tüzérség vett részt. Ebéden, 
négykor, világi, egyházi és katonai notabiiitá- 
sok. térzene, kivilágítás nagy fénynyél. Este 
színház, vígjáték és dalmüvészet. Holnap had­
gyakorlat a királv jelenlétében.

— Berlin, szept. 22. Vilmos császár 
sajátkezűié# diszité fel Haunoverábau Lipót 
bajor herczeget (az ausztriai császár-király ve- 
jét) a fekete-sasrenddel.

Eeielóí szerkeset-" i kemötui.- c. 
ó L Á K K Á H ü 1, "í.

Fvmunkató-,-
2 t T “S A R í »•„ -i H <i «. V

Holiaiidi jaczínt. tulipán és
főbb másféle TÍráoh<igymák, — úgy 
szinte legjobb minőségű iüszer áruk, 
a legócsóbb árak mellett kaphatók 
tiamzuiT Károly füszerkereskedé- 
sében Debreczenben.
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Bátyi/—Munkács felé Munkács—Bátyú felt

••

U z let megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek 

szives tudomására juttatni, hogy a föpiaczon Sehüf- 
fer-féle házban e hó 19-én füszerkereskedést nyi­
tottam.

Előnyös forrásokból tett rendeiményeim, s 
azon szilárd elvek, melyekkel üzletemet vezetni 
fogom, mindenkor képesitni fognak a bennem liely- 
zett bizalomnak megfelelni, minélfogva bátorkod- 
hatom magamat a n. érd. közönség 
figyelmébe ajánlani.

Tisztelettel

megtisztelő

534 2—3 Varga Lajos.

212. szair.u vegyes vonat 21!. szair.u vegyes vonat
üéleiott.Delut.iL

Batyu inti. 3 12 Munkács ind*
Strabic só-Gcron ö 3 ö4 Szt ra b i cs f-- Groron ;1 -
Munkács érk. 4 23

Délután “1 Bá’yu rra.

Sátoralja-Ujhely—kassai részvonalon
Kassa — S.-a.-Ujhely felé

í; s 411.1 413.
IS Állomások

számú ve- 
Z'.es vonat

? 5 E z

2.1; a.-a.-Ujhely fEbédió 
1.03 L -Mihályi (Ebédlő)

Kozma 
N.-Szaláncz
Misiye
Kassa (Ebédlői

(erk
(ind.

ti 09 8 57

<8 10 11
10 48
11 35

9 44 12 13

S.-a.-Ujhely — Kassa télé

Állomások
412. j 414.
sz.amti ve- 
eves vonat

6 45 9 33 5.88 Xlielve
9 48 1.95 N. Szaláncz

Kassa (ebédlői

1.46 Kozma
I.Oj Legenye-Mihályi e. 
2 11 S.-a.-Ujhely (ebédlő) 8 56

6 48 3!l8 
719
7 40
8 20| 4 54

5 30

Csatlakozások saját vonalainkon:

Unghvár—nviregvliázai reszvonalon
Unohvár—Nyíregyháza felé

1.69

092 
1.08 
1 00 
U9 
1.28

Állomások
3.1.

Ungvár
Sznrthe
Csap
Tuzsér

ind.

1.15 Fényes-Litke
Kis-Várda 
Pátroha 
Demecser 
Kemecse 
Sóstó

déiu.

0.84| Nyíregyháza érk. 46

Nyíregyház— ünghvár felé

Állomások
312.

0.84
1.28
1.S7
1.00

Nyíregyháza

Kemccae 
Demecser 
Pátroha 

.OSi Kis-Várda 
0.92j Fenyes-Litke 
1.15] Tuzsér
1.69) Csap
1.311 Szürthe 
1.5 lí Ungvár

dele- 
8 40

A 11. számú vonat csatlakozik: Királyházán a 116, — Bátyun 211. és 212, — Csapon 311. és 312. és S.-a.-Ujhelyen 
számú vegyesvonatokkal. — A 12. sz. vonat csatlakozik: Csapon 311. és 312. — Bátyun 211. és 212. számú vonatokkal. —- 
csátlakozik : Királyházán a 113. 114. — S.-a.-üjhelyen 412. és 413. számú vonatokkal. — A 14. számú vonat csatlakozik: S. 
411, 414. és Királyházán 113. 114 számú vonatokkal.

érk.l
a 411. és 414. 
A 13. sz. vonat 
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Budapesten, 1873. október havában. A vezérigazgatóság.

Árverési hirdetés.
A debreczeni ldr. törvényszék mint telekkönyvi ha- 

ló'.ug reKzéröl közhírre tétetik, miszeriiv a felperes 
Erdei és neje .íor.a Zsuzsanna részére, al­
peres Pap Sandortoi es néhai neje Nagy >Savia 
orököseitői 500 aft töke és járulékai erejég lefoglalt in­
gatlanok n. m. a debreczeni lőOB-üll; számú ’jköny- 
beu bejegyzett s 16'.0 airtra becsült ketmalommczai 
876. számú hízastelek és 1 hó d 350 négysz öl ondód; 
fold ioiyo évi október hó 20-d;2.. szükség esetére 
november ho 20-d-k nanián, * régi telekkönyv 564. 
lápján beirt és 594 airtra becsült nagycseréi 4 bogiyá- 
kaszáló pedig foiyo év. október 21-ik, szükség esetére 
november 21-dik napján . — mindenkor délutáni 3 
o'-akor, a telekkönyvi irodában kiküldött bir. végrehajtó 
Vetéssi Mihály áltál megtartandó árveresen el fog­
nak adatni.

Az árverési feltételek a következők
1. KiaiaiLáBi ár a becsérték, melynek 10%-a. vagy 

is a házra nézve 160 atrt, a kaszállóra nézve pedig 6Ö 
afr> az arverelni szándékozók által a kiküldött árve- 
reió kezéhez bánatpénzül leteendő.

2. Az ingatlanok az első árverési határnapon csak 
becsárou felül vagy azon, a 2-dik árverési határnapon 
azonban becsaron aiói is eladatnak.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az 
első a leütéskor azonnal," a második a leütéstől 2 hó­
nap, a harmadik a leütéstől 3 hónap alatt, az árverés 
napjától fogva 6% kamatával fentirt telekkönyvi hatóság­
nál lefizetendő — a bánatpénz az első részletbe 
tudati k.

4- Vevő a vett háznak a leütés után 14 nap 
múlva, a többi ingatlanoknak pedig azonnal birtokába 
és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a vé­
telár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebe- 
lezretni.

5. Vevő viseli az átiratási kincstári dijat, és a vett 
ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s 
egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési lel;ételeknek elege: nem 
tenne, a vett incutiano: bármely érdeke t lel kdeimére a 
p. t. r. t. 459. S. f-rreiméb^n vevő karára eg veszelyere 
újabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen bec^arvit 
alól is el íognaK adatni.

Egyszersnnnd azok. a kik a ientebbi Ingáiian^kra i 
lajdoni vagy mas igeovt érvényesíthetni veinek.! dnivatuak. 
hoüy igény kereseteiket — ezen hirdetveny k<>zzété- 
felének utolsó napjától szamitanao 15 nap ala-: — a 
lentin telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be.

Keit Debreczenben. a kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóságnak 1874. évi szept. ho ll-iknapjan tartott 
üléséből.

Szentpétery Sándor
aljegyző.
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Makkarverés.
Gróf Károlyi Alajos ur misziótfaiu- 

si uradalmához tartozó erdőségeiben a 
következő erdőrészek makkoltatási hasz­
nálatra bérbe adandók:

Ilobai erdőrész 2200 hold 
Sikárlói „
Misztótfalusi 
Ezekre nézve a

Október hó It-én a
kasznári irodában fog megtartat­
ni, Zárt ajánlatok szinte ott elfogadtatnak, 
az árverési feltételek is ugyanott megte­
kinthetők.

540 2—3

2000
6000
nyilvános árverés 
misztótialusi

í

Debreczen, 1874. nyom. a réssv. tára. könyvnyomdájában.
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